



**Spoločným úsilím k zelenej,
konkurencieschopnej
a inkluzívnej Európe**

www.norwaygrants.sk

Nórske granty

Nórske granty predstavujú príspevok Nórska k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe.

Nórsko prostredníctvom Nórskeho grantov prispieva k znižovaniu ekonomických a spoločenských rozdielov a k posilňovaniu vzájomných vzťahov s prijímateľskými štátmi v strednej a východnej Európe a v Pobaltí. Nórsko úzko spolupracuje s EÚ prostredníctvom Dohody o Európskom hospodárskom priestore (EHP). Spoločne s inými donormi poskytlo Nórsko postupne v rokoch 1994 až 2014 prostredníctvom grantových schém 3,3 miliardy eur.

Nórske granty sú financované výlučne Nórskom a sú dostupné v krajinách, ktoré sa pripojili k EÚ po roku 2003. Na obdobie 2014 – 2021 dosahujú Nórske granty 1, 25 miliardy eur.

Prioritami tohto obdobia sú:

- #1 Inovácie, výskum, vzdelávanie a konkurencieschopnosť
- #2 Sociálna inklúzia, zamestnanosť mladých a odstraňovanie chudoby
- #3 Životné prostredie, energia, zmena klímy a nízkouhlíkové hospodárstvo
- #4 Kultúra, občianska spoločnosť, dobré spravovanie a základné práva
- #5 Spravodlivosť a vnútorné záležitosti

Všetky projekty sú vo výške 15 % spolufinancované zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.

Nórsky partner

Polarsirkelen videregående skole



Projektovým partnerom SOŠ gastronómie a služieb je Polarsirkelen Videregående Skole (vyššia stredná škola za polárnym kruhom). Nachádza sa v meste Mo I Rana, v oblasti Nordland v Nórsku. Škola bola založená v roku 2007 ako jedna z najväčších vyšších stredných škôl v Nordlande. V súčasnosti má vyše 1000 študentov, 280 zamestnancov a 11 rôznych študijných programov.

Spolupráca s partnerom spočíva najmä vo výmene skúseností – v rámci niekoľkých online stretnutí si vzájomne odovzdáme skúsenosti s implementáciou nových technológií v odbornom vzdelávaní.

<https://polarsirkelen.vgs.no/>



Stredná odborná škola gastronómie a služieb



Stredná odborná škola gastronómie a služieb v Prešove sa dlhodobo snaží reagovať na témy klimatickej krízy, inkluzívneho vzdelávania či neustálej inovácie vzdelávania pre potreby trhu práce.

Preto je škola zapojená napríklad do enviromentálneho výchovno-vzdelávacieho programu Zelená škola, spolupracuje s mimovládnyimi organizáciami ako Človek v ohrození a Teach for Slovakia a zapája sa do programov Erasmus+ a Interegg, vďaka ktorým máme prístup k zozbieraniu inšpirácií a vedomostí od našich zahraničných partnerských škôl.

<https://gastrosos.edupage.org/>

Náš projekt Inovatívne vzdelávanie ako nástroj na reflektovanie environmentálnych výziev a potrieb trhu práce

Projekt získal grant z Nórska v sume 198 000 €. Projekt bol spolufinancovaný v sume 30 000 € zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Cieľom projektu je zvýšenie kvality teoretickej a praktickej prípravy žiakov odbornej školy implementáciou zelených inovácií do vzdelávacieho procesu.



Ak sa chcete dozvedieť viac o programoch a projektoch financovaných z Nórskeho grantu na Slovensku, navštívte stránku www.norwaygrants.sk.

Vďaka Nórskeho grantom zmodernizujeme učebne, zdigitalizujeme vzdelávanie a zvýšime informačno- technologické kompetencie pedagógov a absolventov školy.



Moderné učebne poskytnú prístup k digitalizovaným učebným materiálom dostupným cez QR kódy. Okrem zjednodušenia prístupu a vyhľadávania takéto učebnice odbremenia životné prostredie od tlače a reedícií s možnosťou stále aktuálneho obsahu.

Súčasťou nového vybavenia budú aj súbory na skúmanie kvality vody, kvality pôdy či vplyv prostredia na rast plodín.

Naši žiaci budú mať možnosť získavať skúsenosti aj prostredníctvom virtuálnej reality, kde vzniknutý odpad ostáva virtuálnym. K minimalizácii potravinového odpadu bude slúžiť aj nutričný software zohľadňujúci nutričné a hmotnostné straty.

Veríme, že atraktivita a efektivita práce s novými technológiami bude pre žiakov motiváciou k ďalšiemu štúdiu alebo dokonca k zavádzaniu nových, zelenších praktík, či už v domácnostiach, alebo u zamestnávateľa.